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   : أصف كل انسحاب مما يأتي مُعتمدًا الشكل الآتي
  
  
  
  
  
  
  
  

  : الحل
  
  
  
  

 

 أتحقق من فهمي صفحة  103
-) A : الذي إحداثيات رؤوسه ABD أرسم المثلث
2 , 4)  , B (0 , 1) , C (3 , 2) ثمّ  أجد إحداثيات رؤوسه تحت تأثير :   

   4) E → D 

   5) E → C 

   6) C →B 

 

 E → D (4 . انسحاب وحدتين إلى الأسفل

 E → C (5 . انسحاب وحدتين إلى اليسار و 6 وحدات إلى الأسفل

 C →B (6 . انسحاب وحدة واحدة إلى اليسار و  4 وحدات  إلى الأعلى



 .وحدات إلى الأسفل 3 انسحاب وحدة واحدة إلى  اليمين،  و (2

 .ىالأعل  ىإل توحدا 5 و ،اليسار ىإل توحدا 4 بانسحا )3

  : الحل

 .وحدات إلى الأسفل 3 انسحاب وحدة واحدة إلى  اليمين،  و (2
  

  
   

    

    

    

    

    

    

 .الإحداثي المستوى على المثلث أرسم 1 الخطوة

 المستوى على المثلث رؤوس تمثل التي النقاط أحدد   
  .الإحداثي

 .المثلث لرسم  النقاط بين أصل    

 

    



    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

  .ىالأعل  ىإل توحدا 5 و ،اليسار ىإل توحدا 4 بانسحا )3

 اليسار ىإل توحدا  4 المثلث رؤوس من كل أسحب
     .ىالأعل ىإل توحدا 5 و ،

-A' ) -6  ، -9( ، B' ) -4 ، 6( ، C' )  : هي الصورة رؤوس إحداثيات إن أي 
1 ، 7(  

 .المثلث رؤوس أسحب 2 الخطوة

 رؤوس من كل أسحب
    .لالأسف ىإل توحدا 3 و ،اليمين ىإل ةواحد ةوحد المثلث

  : هي الصورة رؤوس إحداثيات إن أي 

A' ) -1  ،  1( ، B'  )1 ، -2( ، C'  )4  ،  -1( 

 



  

 
   

     410 صفحة فهمي نم قأتحق

 أجد
  توحدا 3 همقدار بانسحا رتأثي تتح ييأت ام يف ةالمعطا  طالنقا رصو تإحداثيا

  : الأسفل ىإل توحدا 4 و  ،اليمين  ىإل

  3) S (0, -3)                            4) K (4, -10)                        
       5) N (10, 4)                                 6) M (-16, 8) 

  : الحل

  3) S (0, -3)  
  
  
  
  
  

 4) K (4, -10)  

 (x+3 , y-4)  →   (x , y) قاعدة الانسحاب

 S (0 , -3)  → S' (0 + 3 , -3 -4)  أعوض الإحداثيين

 S (0 , -3)  → S' (3 ,-7)  إحداثيا الصورة



  
  
  
  
  

   5) N (10, 4)  
  
  
  
  
  

   6) 
M (-
16, 
8) 
  
  
  
  
  

 
  

   104 أتحقق من فهمي صفحة

 . C الموقع  ىإلB  عالموق نم نالدلفي لتنق يالت بالانسحا  ةقاعد  دأج )2

 (x+3 , y-4)  →   (x , y) قاعدة الانسحاب

 K (4 , -10)  → K' (4 + 3 , -10 -4) أعوض الإحداثيين

 K (4 , -10)  → K' (7 ,-14)  إحداثيا الصورة

 (x+3 , y-4)  →   (x , y) قاعدة الانسحاب

 N (10 , 4 )  → N' (10 + 3 , 4-4) أعوض الإحداثيين

 N (10 , 4)  → N' (13 ,0)  إحداثيا الصورة

 (x+3 , y-4)  →   (x , y) قاعدة الانسحاب

 M (-16 , 8 )  → M' (-16 + 3 , 8-4) أعوض الإحداثيين

 M (-16 , 8)  → M' (-13 , 4)  إحداثيا الصورة



 

  : الحل

  )1 ،  2( هما C الموقع وإحداثيا )-1 ، 1( هما B الموقع إحداثيا

 اليمين اتجاه في وحدة 2 هي C والموقع B الموقع بين الأفقية المسافة أنّ  ألاحظ
  نإذ ، )موجبة الإشارة( الأعلى إلى واحدة وحدة و )موجبة الإشارة(

  )x  ،  y( → )x +  2 ،  y  +1( : هي الانسحاب قاعدة
    

 
  

  أتدرب وأحل المسائل

أص
ك  ف
ان ل

سحا
م ب
يأ ام

 :يالآت لالشك  ىعل امعتمدً  يت

    

    

    

    

    

    

   : الحل

1) B → A    2) F → E     3) E → B4) B → F            

 



    

    

    

    

 
   

    

 رؤوسه  تإحداثيا يالذ عالمرب أرسم
:A )0  ،  0(  ، B  )2 ، 0( ، C )2 ، 2( ، D )0 ، 2(  على 

 في  المُعطى الانسحاب رتأثي تتح  هرؤوس  تإحداثيا  دأج مث ،الإحداثي ىالمستو
  :ييأت  امم لك

  .ىالأعل ىإل توحدا 6 )5

  .ىالأعل ىإل  نووحدتا  ،اليمين ىإل توحدا 5 )6

  .لالأسف  ىإل توحدا 4 و ،اليسار ىإل ةواحد ةوحد )7

   : الحل

    

    

   

    

    B → A (1 . انسحاب وحدة إلى اليسار و 3 وحدات إلى الأسفل

   F → E (2 . انسحاب 3 وحدات إلى الأسفل

 E → B (3 . انسحاب 7 وحدات إلى اليسار و 3 وحدات إلى الأعلى

 B → F (4  . انسحاب 7 وحدات إلى اليمين

 أنسخ الشكل  على ورقة  مربعات، ثم أجد  إحداثيات  رؤوسه تحت تأثير  انسحاب  (8
 .وحدات إلى الأسفل 4 مقداره وحدتان إلى اليسار، و

 



    

    

    

    

   : الحل

  

    

 

 .قالأزر لالشك  همن  جنت يالذ رالأحم لللشك بالانسحا ةقاعد أصف

  

   : الحل

  . الأسفل إلى ووحدتين اليسار إلى وحدات 5 انسحاب )9

   . الأسفل إلى وحدات 3 و اليمين إلى وحدات 6 انسحاب )10

    

 

 أماكن في رسمها كرر مث ،شمعة  دخال مرس  :  نف
 :يالاحداث ىالمستو ىعل ةمختلف



  

   .M عالموق ىإل   L عالموق من ةالشمع لتنق يالت بالانسحا ةقاعد دأج )11

   : الحل

   . الأعلى إلى وحدات 4 و اليمين إلى وحدات 3 انسحاب

    

 

 P الموقع ىإل  N عالموق نم ةالشمع لتنق يالت بالانسحا ةقاعد دأج )12

   : الحل.

   . الأسفل إلى   ووحدتين اليمين إلى  وحدتين انسحاب 

    

 
   

 تإحداثيا لتمث  )2 ، 4(   ، M  ' )3 ، 1(  ، N ' )0 ، 4( 'L كانت اإذ  )13
توحدا 3 و  ،اليمين ىإل  نوحدتا همقدار بانسحا رتأثي تتح مثلث ةصور سرؤو

  ىإل 

  .LMN  الأصلي ثالمثل سرؤو تإحداثيا فأجد  الأعلى،

   : الحل



  

    

 
   

 ) y , 3 - x + ةالقاعد لباستعما للشك  بانسحا عُمِلَ  :  تبرير )14
  لباستعما ىالأول بالانسحا ةعملي نم  جالنات لللشك آخر بانسحا لعم مث ،(6  

 ) y , 3 + x - 6 ةالقاعد
  .يإجابت امبررً  ،رسم ندو نم لللشك يالنهائ عالموق أصف(  

   : الحل

 وحدات 3 يسحبه الأول الأفقي الانسحاب لأن ؛ الأصلي موقعه إلى الشكل سيعود
 إلى فيعُيده اليمين إلى وحدات 3 يسحبه الثاني الأفقي والانسحاب ، اليسار إلى

  . الرأسي للانسحاب بالنسبة الحال وكذلك الأصلي مكانه

 
   

،الأسفل ىإل نوحدتا همقدار ،A  ةللنقط اانسحابً  دخال لعم :  الخطأ فأكتش )15
  .يإجابت رأبر ؟صحيح دخال هب مقا ام له. ناليمي ىإل ووحدة 

  



   : الحل

 والانسحاب ، اليسار أو اليمين إلى x يسحب الأفقي الانسحاب لأن ؛ صحيح غير
  سالعك صالح فعله وما الأسفل أو الأعلى إلى y يسحب الرأسي

  )A )3 ، 1( → A')3 + 1 ، 1- 2(  =  A' )4 ،-1 : هو حالصحي والإجراء

                                                                                                                                                    

 
   

  تحد )16
يالذ للمثلث ،الأسفل ىإل  نووحدتا  ،اليمين ىإل  توحدا 5 همقدار بانسحا لعم :
  مث ،1- , 2( B ,  )3- , 0( A( , C )-3 , 3( رؤوسه تإحداثيا 

إل  توحدا 8 و  ،اليسار  ىإل توحدا 3 همقدار ،المثلث ةلصور رآخ انسحاب لعم
  .ةالأخير ثالمثل ةصور تإحداثيا دأج. لالأسف ى

   : الحل 

-A'' )2 ، -31(  ،  B'' )4 ، -11( ،  C'' ) : هي الأخير المثلث إحداثيات
1 ، -7(  

  

 



 ) y , x بالمرت  جللزو بانسحا لعم تخطوا بأكت  )17
 .يالإحداث ىالمستو ىعل لالأسف ىإل توحدا 3 و ،اليمين ىإل وحدات 5 ربمقدا( 

   : الحل 

 وحدات 3 أتحرك ثمّ  ، اليمين إلى وحدات 5 أفقياً ) y , x (   النقطة من أتحرك
     .الأسفل إلى رأسياً

    

 

 نالتماري كتاب أسئلة

    

    

   

   

   

    

    

 يبُين
 الشكل هو O لالشك نكا اإذ. ةالشبك ىعل ةمختلف عمواق يف  شكلاً   رالمجاو مالرس

  : Oلللشك ةالآتي تالانسحابا نم لك  نع  مالناج لالشك دفأحد ،الأصلي

  .لالأسف ىإل توحدا  5  )1

  .راليسا ىإل توحدا  3 )2

  .ىالأعل إلى وحدات 4 و اليمين ىإل توحدا  4 )3

 .لالأسف إلى وحدات 3 و اليسار ىإل توحدا  4 )4

 



    

    

    

    

   : الحل 

  E الناجم الشكل :الأسفل ىإل توحدا  5  )1

  G الناجم الشكل :اليسار ىإل توحدا  3 )2

  B  الناجم الشكل : الأعلى إلى وحدات 4 و اليمين ىإل توحدا  4 )3

  F الناجم الشكل  :الأسفل إلى وحدات 3 و اليسار ىإل توحدا  4 )4

 

  

- ، A  )2 ، -1(  ،  B )5 رؤوسه إحداثيات الذي ABC المثلث أرسم 
1( ، C )4 ، -5(،  بانسحا تأثير تحت رؤوسه إحداثيات أجد ثم:  

  .راليسا ىإل نووحدتي ،الأعلى ىإل توحدا 3    )5

   : الحل 

-،  0 ، 2( ،  B'  )3  ،  2( ، C' )2( 'A : )الصورة( المثلث رؤوس إحداثيات
2(  



  

  
  

 
   

  .راليسا ىإل توحدا 5 و ،الأسفل ىإل ةوحد   )6

   : الحل 

- 3 ، -2( ،  B' )0 ، -2( ، C' )-( 'A : )الصورة( المثلث رؤوس إحداثيات
1 ،-6(  

  

    

 
   

  .ناليمي  ىإل وحدات 3 و ،الأعلى ىإل توحدا 4  )7



   : الحل 

-،  5 ، 3( ،  B'  )8  ،  3( ، C' )7( 'A : )الصورة( المثلث رؤوس إحداثيات
1(  

  

 

   

    

    

    

    

ىالمستو يف  مالمرسو لالشك ةصور سرؤو تإحداثيا  نأعي )8
 يالإحداث 

و ،اليسار ىإل  توحدا  3 همقدار  بانسحا رتأثي تتح  رالمجاو
 .لالأسف إلى  توحدا 5 

 



    

    

   

    

    

   

  : الحل

- ( 'A  : )الصورة( الانسحاب بعد الناتج الشكل رؤوس إحداثيات
2 ، 0( ،  B' )-2  ، -3( ، C' )0 ،-3( ، D' )0 ،-1(  

  

 

   

 يالإحداث  ىالمستو يف مالمرسو ثالمثل ةصور  سرؤو تإحداثيا نأعي

  توحدا 3 و ،اليمين ىإل توحدا 3 همقدار  بانسحا رتأثي تتح  رالمجاو

 .ىالأعل  ىإل

 



    

    

    

   

   

    

    

    

    

   : الحل 

-0 ، -3( ،  B' )( 'A : )الصورة( المثلث رؤوس إحداثيات
2 ، 1( ، C' )2 ،1(  

  

 
   

 أجد
و ،اليمين ىإل توحدا 3 همقدار بانسحا رتأثي تتح ةالآتي طالنقا نم  لك ةصور

  :لالأسف ىإل  توحدا 4 



10)  P (2, -1)                                   11) Q (- 4, 1)                
              12) R (- 5, 3)                            13)  S (2, 3) 

 : الحل

 10)  P (2, -1) P (2 , -1)  → P' (2 + 3 , -1 -4) =  P' (5 , -5) 

  

11)  Q (-4 , 1) Q (-4 , 1)  → Q' (-4 + 3 , 1-4) =  Q' (-1 , -3) 

12)  R (-5, 3) R (-5 , 3)  → R' (-5 + 3 , 3-4) =  R' (-2 , -1) 

13)  S (2, 3) S (2 , 3)  → S' (2 + 3 , 3-4) =  S' (5 , -1) 

 

  

   

    

    

    

    

    

    

    

    

أستعمل 
  Pالشكل 

المرسوم  في المستوى الإحداثي المجاور للاجابة 
 :عن الأسئلة الآتية



    

    

الأس ىإل ووحدتان  ،اليمين  ىإل وحداتٍ   4 همقدار ،P لللشك اانسحابً  يأجر )14
   .Q الصورة يأسم مث ،فل

  : الحل

  

 اليسار  ىإل وحداتٍ  5 همقدار ،Q لللشك اانسحابً  يأجر )15
  R . الصورة يأسم مث ،الأسفل ىإل وحداتٍ 5  و ،

  : الحل

  

      ؟ R الشكل ىإل  P لالشك لينق يالذ رالمباش بالانسحا ام )16

  : الحل

 إلى وحدات 7 و ، اليسار إلى واحدة وحدة مقداره انسحاب هو المباشر الانسحاب
  . الأسفل



 : الإجابة

1  

 

 )x  ، y(   →  )x - 1  ، y   -7(  

  : يأتي  امم مثلثٍ   لك ب

وحدات إلى اليسار ووحدتين إلى الأعلى  

وحدات إلى اليمين : الإجابة

  : الانسحاب قاعدة

 
  

بانسحا ةقاعد أصف

 

  . انسحاب  4 وحدات

  

 

 

  . انسحاب 6 وحدات


